
علوى مؤسسه

 1 شناسی زیست
  ) (فصل چهارم)ضیایی( هاي موجود در پلاسما نقشی در حمل و ترابري گازهاي تنفسی ندارند. پروتئین ـ» 1«گزینه  -1
شود و سپس از طریق سرخگ شکمی به  یخون تمام بدن از طریق سیاهرگ شکمی وارد قلب مساده دارند  و ها گردش خون  ـ ماهی» 3«گزینه  -2

ولی در انسان گردش خون مضاعف وجـود دارد و خـون بعـد از     ؛شود شود و از طریق سرخرگ پشتی به تمام بدن منتقل می آبشش فرستاده می
 ) (فصل چهارم)92 ـ سري(سرا شود. تبادل گازي مجددا وارد قلب می

 ها: گزینه صحیح است. بررسی سایر» ج«ـ فقط مورد » 1«گزینه  -3
  تنفسی ندارد.دارند و سیستم گردش خون نقشی در انتقال گازهاي  دیسیحشرات تنفس نای»: الف«مورد 
هاي بدن پمـپ   (در سامانه گردش باز، همولنف به حفره گیرد. ها قرار می در اختیار یاختهها  رگچه یریق منافذ بدون درطاز  همولنف»: ب«مورد 

  بافتی را بر عهده دارد.) و آب میان شود. همولنف نقش خون، لنف می
  ) (فصل چهارم)92 ـ (سراسري خارج از کشور دریچه منافذ هنگام انقباض قلب بسته است.»: د«مورد 

  ها: بررسی سایر گزینه ها به جاي گردش درونی مایعات گردش آب دارند. اسفنجـ » 3«گزینه  -4
هـم   O2شود. در انسان خون غنی از هاي زیر سطح پوست انجام می در مویرگ گازيو تبادلات  کرم خاکی داراي تنفس پوستی است»: 1«گزینه 

 شود. وارد قلب می
  دار وجود ندارد. چهیدر گردش خون کرم خاکی منافذ در»: 2«گزینه 
در ماهی خون از طریق رگ شکمی به سمت قلب و جلوي بدن جریان دارد.»: 4«گزینه 

 ) (فصل چهارم)ـ با تغییر 94(سراسري 
 ها: ـ بررسی گزینه» 4«گزینه  -5

  گیرند. بنیادي میلوئیدي منشا می هاي ها هر دو از یاخته نوسیتوها و م کتاب درسی بازوفیل 18با توجه به شکل »: 1«گزینه 
  خون نقش دارند.  CO2هاي قرمز در انتقال گویچه»: 2«ه گزین

  شود. نتیجه فقط از یک سوراخ خارج نمی شود و در تري خارج می هاي بزرگ ب وارد شده به بدن اسفنج طبق کتاب درسی از سوراخ یا سوراخآ»: 3«گزینه 
اي  چنـد هسـته  هـاي خـونی    یاخته ائوزینوفیلتروفیل، بازوفیل و واند و ن اي هاي سفید تک هسته گویچهها  سیتوفها و لن مونوسیت»: 4«گزینه 

  (صحت) (فصل چهارم) همگی در دفاع بدن و ایمنی نقش دارند.هستند که 
شود  یابد و انتقال گازهاي تنفسی در خون دچار اختلال می هاي قرمز خون نیز کاهش می گویچهـ با کاهش میزان آهن در خون تعداد » 2«گزینه  -6

 (صحت) (فصل چهارم) یابد. هاي قرمز خون افزایش می یچهگویابد و سرعت تولید  ن افزایش میتیروپوتهمین دلیل میزان ترشح هورمون اری و به
  ها: بررسی گزینهـ » 3«گزینه  -7

 ـ »:الف«مورد  ومبین را به ترومبین رشود که این آنزیم پروت هاي آسیب دیده ترشح می بافت زمبیناز اهنگام تشکیل لخته آنزیم پروترو نادرست 
   شود. وژن مینییبراز ف فیبرینکند. ترومبین نیز باعث تولید  تبدیل می

 باشد. هاي عمومی آن می خون در مویرگ جریانخون در قلب ماهی همانند جهت  جریاننادرست ـ جهت »: ب«مورد 
  (صحت) (فصل چهارم) صحیح است.»: د«و » ج«مورد 

ها:  بررسی گزینهـ » 2«گزینه  -8
  رو نقش دارد.آلبومین پروتئینی است که در حفظ فشار اسمزي خون و انتقال دا»: 1«گزینه 
  یابد. ها شده و امکان بروز ادم افزایش می ها باعث افزایش تراوش مایع از مویرگ یري در مویرگافزایش نفوذپذ»: 2«گزینه 
  کند. اي عبور می حفره دو بار گردش در بدن از قلب باشد و خون با یک صورت ساده می و نوزاد دوزیستان به یگردش خون در ماه»: 3«گزینه 
هاي آسیب دیده آنـزیم   از بافت سازي ریزي به منظور لخته پروترمبین در حالت عادي در خون وجود دارد. در صورت جراحت و خون»: 4«گزینه 
  (صحت) (فصل چهارم) شود. ترشح می مبینازپروترو

 ها: گزینهسایر بررسی  د.کن صورت قلب اصلی عمل می و رگ پشتی به خون بسته در کرم خاکی وجود دارد ترین گردش ـ ساده» 4«گزینه  -9
 کند. خون تیره را دریافت می ها خاکی از انتهاي سیاهرگی مویرگکرم  رگ پشتی در»: 1«گزینه 
  باشد. همولنف مخصوص جاندارانی با گردش خون باز می»: 2«گزینه 
شود و از طریـق   ن و عقب رانده میخون توسط کمان رگی به پایی ها از رگ شکمی به رگ پشتی است. جهت حرکت خون در مویرگ»: 3«گزینه 
  (صحت) (فصل چهارم)شود.  ها از رگ شکمی به رگ پشتی منتقل می مویرگ

  ها: گزینه سایر ـ بررسی» 2«گزینه  -10
 دهند. شوند و آهن خود را از دست می در کبد و طحال تجزیه میروزانه اند  اند یا مرده قرمز که پیر شده هاي گویچهاز  باً یک درصدیتقر»: 1«گزینه 
 سـاخته  B12خون نقش دارند و به کمک فولیک اسید و ویتـامین  PHدر تنظیم هموگلوبین  هسطاقرمز به وهاي  گویچههمه »: 4«و » 3«گزینه 

 (صحت) (فصل چهارم) شوند. می
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 ها: اي دارند. بررسی سایر گزینه ـ کرم خاکی و ملخ هر دو قلب لوله» 1«گزینه  -11
 هاي رگی ندارد. ملخ کمان»: 2« گزینه

اما ملخ گردش خون بـاز دارد و فاقـد شـبکه     .باشد ه داراي شبکه مویرگی نیز میدرنتیج ،کرم خاکی گردش خون بسته دارد: »4«و » 3«گزینه 
  (صحت) (فصل چهارم)مویرگی است. 

 هاي روشنی هستند. لاسمشان داراي دانهها در سیتوپ نوتروفیلبدون دانه دارند ولی ها سیتوپلاسم  ـ مونوسیت» 1«گزینه  - 12
 (صحت) (فصل چهارم) کند. ها صدق نمی در آن توان گفت نمیاند و کلمه  به درستی بیان شده» 4«و » 3«، »2«گزینه 

مـواد   دهنـد و درنتیجـه   میها بازگشت مایعات از بافت به خون را کاهش  هاي خون و افزایش فشار درون سیاهرگ ـ کمبود پروتئین» 3«گزینه  -13
هـا از   ولی سایر گزینه ،شود ع بروز ادم مینامکاهش مصرف مواد حاوي سدیم دهد.  یا ادم رخ می خیزگردد و  خارج شده از مویرگ به خون برنمی

 (صحت) (فصل چهارم)شود.  مصرف کم مایعات هم سبب خیز می باشند. عوامل ایجاد ادم می
ها:  بررسی سایر گزینهباشد.  هاي خونی می یاختهحجم آب خوناب بیشتر از آب است پس  ،درصد خوناب 90بیش از ـ  »2«گزینه  -14

   هاي قرمز خون است. خون نقش دارد ولی در گویچه PHهموگلوبین در تنظیم » : 1«گزینه 
 دهد. درصد حجم خون را تشکیل می 55درصد است و خوناب هم  45بهر است که  ها در خون همان خون درصد یاخته »:3«گزینه 

  (صحت) (فصل چهارم) درصد براي فرد مشکلی ایجاد نخواهد کرد. 50بهر تا  افزایش خون»: 4«زینه گ
 ـ  مبیناز ترشح میآنزیم پروتروهاي آسیب دیده  ـ ابتدا بافت» 3«گزینه  -15 و باعـث تبـدیل    کننـد  دیل مـی کنند که پروترومبین را به تـرومبین تب

 (صحت) (فصل چهارم) کنند. ها لخته را ایجاد می هاي قرمز و پلاکت شود که به همراه گلبول وژن به فیبرین میفیبرین
  (صحت) (فصول سوم و چهارم) باشد. ترین گردش خون بسته و تنفس پوستی می ـ کرم خاکی داراي ساده» 3«گزینه  -16
 شکمی آن قرار دارد. ماهی در سطح و قلبباشد که در سطح پشتی بدن آن قرار گرفته است  دار می ـ ملخ داراي قلب منفذ» 1«گزینه  -17

  (صحت) (فصل چهارم)

تمام موارد اشتباه است:ـ » 4«گزینه  -18
  ها. ریزند، نه به تمام سیاهرگ می اي سینهلنف را در نهایت به سیاهرگ  ،هاي لنفی مویرگ»: الف«مورد 
  هاي ششی مقادیر زیادي اکسیژن دارند. سیاهرگ»: ب«مورد 
  شود. رد قلب نمیسیاهرگ باب کبدي مستقیما وا»: ج«مورد 
 کنند. گشت خون به قلب کمک مینیز به بر اسکلتیانقباض ماهیچه  نیرويمکش قفسه سینه و  نیرويهاي لانه کبوتري و  دریچه»: د«مورد 

  ) (فصل چهارم)96 ـ (سراسري

 انجام شود. میوکاردتواند از طریق  ها نمی ها، تحریکات از دهلیزها به بطن هاي دهلیز و بطن وجود بافت پیوندي عایق بین ماهیچه با ـ» 2«گزینه  - 19
  ) (فصل چهارم)90(سراسري 

ند و شـو  ها منقـبض مـی   شود که در این زمان بطن شنیده می Tموج  صداي دوم قلب قبل از پایان و Rه موج ـ صداي اول قلب در قل» 4«گزینه  -20
  :ها ی سایر گزینهبررسقبل از انقباض دهلیزها است.  Pموج  اما ،اند دهلیزها در حال استراحت

  شود. طی سیستول بطنی خون وارد آئورت و سرخرگ ششی شده و فشار سرخرگی زیاد می»: 1«گزینه 
  شود. انجام می Tثبت موج  ،Tتا کمی قبل از پایان موج  Rدر بازه قله موج »: 2«گزینه 
 یابد. در سرخرگ آئورت قطر آن نیز افزایش می شود و با افزایش فشار خون ها به مرور خارج می طی سیستول خون از بطن»: 3«گزینه 

 ) (فصل چهارم)95 ـ (سراسري خارج از کشور

 باشند که انتقال گازهاي تنفسی مستقل از دستگاه گردش مواد است. ـ حشرات داراي سیستم تنفسی نایدیسی می» 1«گزینه  - 21
  )سوم) (فصل 89 ـ (سراسري خارج از کشور

به » 4«و » 3«و » 1«هاي  هاي کوچک و پراکنده پوستی هستند مانند آبشش ستاره دریایی. گزینه ، برجستگیترین نوع آبشش سادهـ » 2«گزینه  -22
 ) (فصل سوم)ضیایی( اند. درستی بیان شده

 صل چهارم)) (فضیایی( گیرد. است که از آئورت منشأ می سرخرگ اکلیلیرسانی به بافت ماهیچه قلب بر عهده  رسانی و اکسیژن نقش تغذیه ـ» 3«گزینه  -23

ها خـون را   ها خون را از قلب خارج و سیاهرگ ها در لایه خارجی خود داراي بافت پیوندي هستند. سرخرگ ها و سرخرگ ـ سیاهرگ» 3«گزینه  -24
 (صحت) (فصل چهارم) دي اکسید و داراي خون تیره باشند.  توانند غنی از کربن گردانند و هر دو می به قلب باز می

شود ولی میزان فشار اسمزي از ابتدا تا انتهـاي مـویرگ ثابـت     می  ها در فرد باعث کاهش فشار اسمزي خون زان پروتئینـ کاهش می» 2«گزینه  -25
(سمت سیاهرگی) بیشتر اسـت یعنـی    (سمت سرخرگی) نسبت به انتهاي مویرگ هاي مویرگی در ابتداي مویرگ است. فشار تراوشی در شبکه

 (صحت) (فصل چهارم) یابد. اهش میفشار تراوشی در طول مویرگ به تدریج ک


